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ФОРМУВАННЯ ФАХОВИХ КОМПЕТЕНЦІЙ МАГІСТРІВ ЯК ОСНОВА 

БІЗНЕС-ОСВІТИ  

 

Євроінтеграція України вимагає необхідність побудови новітньої освітньої 

діяльності на компетентністних засадах, здатних підвищити якість навчання, 

забезпечити високу конкурентоспроможність випускників на ринку праці, 

формування цілісної соціально активної та професійно розвиненої особистості. 

Знання, вміння та навички, котрі молодь набуває й виробляє, навчаючись на 

магістерському рівні, беззаперечно, є важливими.  

Поряд із цим сьогодні актуальності набуває сутнісна характеристика 

компетентності магістра на рівні окремої магістерської програми, що 

визначається багатьма чинниками, оскільки саме компетентності, на думку 

багатьох міжнародних експертів, є тими індикаторами, що дозволяють 

визначити готовність випускника до життя, його подальшого особистого 

розвитку та до активної участі в житті суспільства.  

Компетентністний підхід до формування організації змісту навчання 

важливим є для підготовки магістрів будь-яких спеціальностей. Бо 

висококваліфікований фахівець – це запорука успішної діяльності компанії, де 

працює випускник.  

У зв‘язку з цим, виникає необхідність у підвищенні вимог до підготовки 

спеціалістів у сфері фінансування інвестиційних проектів, навчання яких має 

здійснюватися у контексті компетентнісного підходу до формування освітніх 

стандартів нового покоління.  
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Орієнтуючись на сучасний ринок праці університети повинні враховувати 

те, що їх випускники мають вміти оперувати різними технологіями та 

знаннями, що задовольнять потреби інформаційного суспільства та підготують 

молодь до нових ролей у цьому суспільстві. Саме тому важливим нині є не 

тільки вміння оперувати власними бізнесовими знаннями, а й бути готовим 

змінюватись та пристосовуватись до нових потреб ринку праці, оперувати й 

управляти інформацією, активно діяти, швидко приймати рішення, навчатись 

упродовж життя.  

Щоб досягти цього необхідно оновити зміст навчальних технологій, 

узгодити їх із сучасними потребами, а саме орієнтації на компетентнісному 

підході до змісту дисциплін магістерського рівня та створенні ефективних 

механізмів його запровадження. 

У багатьох європейських країнах сьогодні переглянуто та внесено зміни до 

навчальних програм, що спрямовані на створення підґрунтя для того, щоб 

основні результати навчання базувались на досягненні студентами необхідних 

компетентностей. Крім того, більшість науковців говорять про необхідність 

визначити, відібрати та ґрунтовно ідентифікувати обмежений набір 

компетентностей, які є найважливішими, інтегрованими та ключовими, що  

сприяють досягненню успіхів у житті, підвищенню якості суспільних інститутів 

та відповідають багатоманітним сферам життя. 

Експерти країн Європейського Союзу визначають поняття 

компетентностей як «здатність застосовувати знання й уміння», що забезпечує 

активне застосування навчальних досягнень у нових ситуаціях [1], а в останніх 

публікаціях ЮНЕСКО поняття компетентності трактується як поєднання знань, 

умінь, цінностей і ставлень, застосовних у повсякденні [2]. 

Отже, при розробці навчально-методичного забезпечення підготовки 

студентів необхідно враховувати, що компетентності є своєрідними 

комплексами знань, умінь і ставлень, що набуваються в навчанні й дозволяють 

людині розуміти, тобто ідентифікувати та оцінювати в різних контекстах, 

проблеми, що є характерними для різних сфер діяльності. 
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Основна мета такого підходу, полягає у тому, що б майбутні випускники за 

цим напрямом мали такі здатності: 

 продемонструвати творче мислення; 

 застосувати різни види спілкування в різних ситуаціях; 

 довести здатність пристосування до різних ситуацій; 

 зрозуміти й відповідно використати новітні технології; 

 розвивати здібності дослідження та набувати власний досвід; 

 побудувати комплекс індивідуальних і соціальних цінностей та 

орієнтувати на них свою поведінку й кар‘єру. 

Навчально-методичне забезпечення дисциплін цього фахового напряму 

має бути гнучким та направленим на дослідженні об‘єкту діяльності. Це 

дозволить підвищити якість підготовки фахівців, а отже забезпечить їх 

конкурентоспроможність на ринку праці. 

Наприклад, у випускників, що закінчили магістерську програму 

«Фінансування інвестиційних проектів» мають бути сформовані наступні 

компетенції (здібності), (табл. 1). 

Таблиця 1 

Компетенції фахівця, який опанував магістерську програму 

«Фінансування інвестиційних проектів»* 
Класи 

професійних 

завдань 

Компетенції фахівця освітньо-кваліфікаційного рівня 

«магістр» 

1 2 

Аналітично-

контрольні 

завдання 

Аналізувати: інвестиційний ринок; інвестиційну 

привабливість фірми-емітенту (сфери діяльності, регіону, 

країни); ТЕО інвестиційних проектів;  обсяги виконання 

будівельно-монтажних, проектно-вишукувальних та інших 

капітальних робіт за проектом; джерела фінансування 

інвестиційних проектів; ефективність інвестиційних рішень 

(вибір фінансових активів для портфельного інвестування); 

ефективність управління портфелем цінних паперів 

Вивчати та оцінювати: фінансовий стан суб‘єктів 

господарювання, індикатори  та фінансові інструменти 

інвестиційного ринку 

Проводити: статистичні дослідження індикаторів фінансового 

та інвестиційного ринків 
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Продовження табл. 1 

1 2 

Планово-

проектні 

завдання 

Планувати та визначати: оптимальну структуру 

інвестиційного портфелю, обсяги фінансування інвестиційних 

проектів 

Розробляти: техніко-економічне обґрунтування проекту 

Прогнозувати: об‘єкти проектного фінансування; оптимальну 

структуру джерел фінансування інвестиційних проектів; 

вартість та дохідність фінансових інструментів для інвесторів; 

інвестиційні ризики та заходи щодо їх мінімізації 

Організаційно-

управлінські 

завдання 

Організовувати: процес фінансування інвестиційних проектів, 

взаємодію учасників проектного фінансування 

Координувати: діяльність  учасників реалізації інвестиційного 

процесу,  

Управляти: інвестиційним проектом, інвестиційним 

портфелем 

Оцінно-

заохочувальні 

завдання 

Оцінювати: інвестиційний проект, можливості участі банку у 

фінансуванні інвестиційних проектів, фінансові інструменти, 

інвестиційну кредитоспроможність позичальників, майно та 

майнові права 

Розробляти: механізм вдосконалення ціноутворення в 

інвестиційній сфері, стратегію і тактику формування і 

реструктуризації портфеля цінних паперів, прогнози змін 

кон‘юнктури інвестиційного ринку 

Інноваційно-

проектні 

Розробляти: бізнес-план інвестиційного проекту, бюджет 

інвестиційного проекту, пропозиції щодо шляхів підвищення 

ефективності реалізації інвестиційної діяльності,  

вдосконалення законодавчих та нормативно-правових актів у 

сфері валютного регулювання економіки; 

урівноваження платіжного балансу. 

Інформаційно-

технологічні 

Ефективно використовувати сучасні інформаційні технології у 

розробці та управлінні інвестиційним портфелем та 

інвестиційним проектом  
*Складено за джерелом: [3]. 

 

Кожна з таких компетентностей складається з простіших дій, операцій, які 

є показниками її розвиненості. Наприклад, компетенція «аналізувати» 

передбачає: використання, оцінювання й постійне поліпшення власних 

стратегій розв‘язання питань фінансування інвестиційних проектів; 

розроблення деяких моделей дії та прийняття рішення в динамічному світі; 
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формування й застосування навичок критичного мислення; використання 

різних прийомів аргументування в різних соціальних контекстах тощо. 

Отже, у процесі навчання на магістерській програмі «Фінансування 

інвестиційних проектів» студенти отримають не лише глибокі знання з теорії та 

практики фінансування інвестиційних проектів в умовах ринкової економіки, а 

й навички самостійного творчого мислення та прийняття управлінських рішень 

щодо фінансового забезпечення реалізації інвестиційних проектів суб‘єктів 

господарювання в кризових умовах. 
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